
 

COMUNE DI NOVARA 
Estratto dal Verbale delle Deliberazioni del Consiglio Comunale 

 
Deliberazione N°  39 

 

OGGETTO 
 

Mozione urgente relativa al “Pozzo Esplorativo Carpignano 1”.Mozione urgente relativa al “Pozzo Esplorativo Carpignano 1”.Mozione urgente relativa al “Pozzo Esplorativo Carpignano 1”.Mozione urgente relativa al “Pozzo Esplorativo Carpignano 1”. 
 
 
 L’anno duemiladodici, mese di GIUGNO,  il giorno  SETTE,  alle ore 9,30, nella sala 
consiliare del Palazzo Municipale si è riunito il Consiglio Comunale in sessione  ORDINARIA 
seduta PUBBLICA. 
 L’avviso di convocazione con l’elenco degli oggetti da trattare, è stato consegnato in tempo 
utile a tutti i Consiglieri Comunali, è stato affisso all’Albo Pretorio ed è stato spedito al Signor 
Prefetto di Novara. 
 Presiede il Presidente, Sig. Massimo BOSIO. 

Assiste il Segretario Generale,  Dott.ssa Maria Angela Danzì. 
All’inizio della discussione della presente delibera risulta assente il Sindaco, Dr. Andrea 

BALLARÈ, ed inoltre dei seguenti trentadue Consiglieri in carica assegnati al Comune: 
 
1) ANDRETTA Daniele 
2) ARALDA Donatella 
3) ARNOLDI Isabella 
4) BOSIO Massimo 
5) BRIVITELLO Roberto 
6) CANELLI Alessandro 
7) COGGIOLA Paolo 
8) DIANA Biagio 
9) D’INTINO Roberto 
10)FRANZINELLI Mauro 
11)GATTI Cesare 

12)GIULIANO Raimondo 
13)LANZO Riccardo 
14)LIA Michele 
15)MONTEGGIA Riccardo 
16)MOSCATELLI Silvana 
17)MURANTE Gerardo 
18)NEGRI Alessandro 
19)PAGANI Marco 
20)PEDRAZZOLI Antonio 
21)PERUGINI Federico 
22)PIROVANO Rossano 

23)PISANO Carlo 
24)PRONZELLO Roberto 
25)REALI Alfredo 
26)ROSSETTI Livio 
27)SANTORO Filiberto 
28)SONCIN Mirella 
29)SPANO Roberto 
30)STOPPANI Donatella 
31)ZACCHERO Luca 
32)ZAMPOGNA Tino 

 
Risultano assenti i signori Consiglieri: 

ARNOLDI, COGGIOLA, D'INTINO, LANZO, MONTEGGIA, MURANTE, PAGANI. 
  

 
Consiglieri presenti N.25                            Consiglieri assenti N. 8 

 
 Sono presenti gli Assessori, Sigg.: 
AGNESINA, BOZZOLA, DULIO, FERRARI, FONZO, PALADINI, RIGOTTI, TURCHELLI. 

 
 
 Il Presidente riconosce la validità della seduta.   
 



N. 39 = OGGETTO: MOZIONE URGENTE RELATIVA AL “POZZO  
ESPLORATIVO CARPIGNANO 1”. 

 
 
 
 Il Presidente pone in discussione congiuntamente le mozioni urgenti di analogo 
contenuto presentate dal Gruppo UDC (n. 131) e dai Gruppi PD – SEL (n. 132), precisando 
che le votazioni avverranno separatamente. 

 Precisa che l’interrogazione n. 123 presentata dal Consigliere Zacchero, avendo 
contenuto similare, verrà trattata contestualmente. 

 Intervengono quindi per discussione e/o per dichiarazione di voto i Consiglieri: 
Perugini, Zacchero, Reali, Pedrazzoli, Moscatelli, Canelli, Pirovano, Gatti, Diana, Andretta 
e l’Assessore Rigotti per precisazioni. 

 Il Gruppo PDL presenta un emendamento sostitutivo della parte dispositiva 
delle mozioni n. 131 e n. 132. I presentatori delle due mozioni non accolgono tale proposta. 

 I relativi interventi sono riportati nei verbali della seduta odierna. 

 Durante la discussione rientra il Consigliere Coggiola, ed escono i 
Consiglieri Giuliano, Franzinelli e Brivitello. I C onsiglieri presenti sono n. 23. 

 Dopo  di che il Presidente pone in votazione la mozione in oggetto. 

 Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 Con 20 voti favorevoli e 3 astenuti (i Consiglieri Coggiola, Andretta, 
Moscatelli) resi per alzata di mano dai 23 Consiglieri presenti e votanti, come da 
proclamazione fatta dal Presidente, 
 

APPROVA 
 

 La seguente mozione: 
“””Premesso che: 
o È prevista sul territorio del Comune di Carpignano Sesia (NO) la realizzazione da 

parte della società ENI S.p.A., o di altra società incaricata, di un Pozzo Esplorativo 
denominato “Carpignano Sesia 1” allo scopo di compiere attività di ricerca e 
sfruttamento di idrocarburi liquidi e/o gassosi nel territorio di detto Comune; 

o La realizzazione del posso esplorativo in oggetto da parte di ENI S.p.A. interessata 
anche la popolazione residente nel Comune di Novara in quanto, così come risulta dal 
punto 2.3 della relazione predisposta dal Comitato Difesa Territorio di Carpignano 
Sesia (NO), che si allega alla presente mozione sotto la lettera “A”, riguarderà 
direttamente anche le falde acquifere che alimentano l’acquedotto di Novara; 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 
1. A fare tutto quanto necessario presso le competenti autorità e gli enti interessati 

dall’operazione di realizzazione del pozzo di esplorazione ivi compresa ENI S.p.A. 
affinché il pozzo in oggetto non venga realizzato.””” 

 
  Rientrano in aula i Consiglieri Giuliano, Franzinelli e Brivitello. I 
Consiglieri sono n. 26. 



 
IL  PRESIDENTE 

F.to Massimo BOSIO 
 IL  SEGRETARIO  GENERALE    

F.to Dott.ssa Maria Angela DANZI' 
 
______________________________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Ai sensi dell'art. 124, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, copia della presente deliberazione è stata posta  in 
pubblicazione all’Albo Pretorio di questo Comune oggi:  12/06/2012 per rimanervi quindici giorni 
consecutivi sino al  26/06/2012. 
 
Novara, 12/06/2012 

IL  SEGRETARIO  GENERALE    
F.to Dott.ssa Maria Angela DANZI' 

mt / 
 
La presente deliberazione viene comunicata ai Capi Gruppo Consiliari con l’elenco n.20 in data odierna. 
Novara,  12/06/2012                  

IL SEGRETARIO GENERALE    
F.to  Dott.ssa Maria Angela DANZI' 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
La presente deliberazione, posta in pubblicazione 
all’Albo Pretorio per il periodo suindicato è divenuta 
esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3, D.Lgs. 
18.8.2000 n. 267, il ____________________. 
 
Novara, ___________________ 
 
                       IL  SEGRETARIO GENERALE 
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la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo 
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al __________________ senza opposizioni o reclami. 
 
Novara, ____________________ 
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